

中国经济网 网址:<http://www.ce.cn>
手机:<http://wap.ce.cn>

ECONOMIC DAILY

国内统一刊号CN11-0014代号1-68
第10761号(总11334号)

今日8版 2013年1月2日 星期三 农历壬辰年十一月廿一 经济日报社出版

南水北调东线工程有望提前实现全线通水

大庆油田连续稳产 兰新电气化铁路通车

工业生产重点工程领域传喜讯

本报北京1月1日讯 记者张雪 齐慧 乔文汇、通讯员闫婷婷 张永恒报道:新年伊始,重点工程建设领域及工业生产领域各条战线捷报频传。

记者从国务院南水北调办获悉,南水北调东线一期与通水直接相关的主体工程有望在2013年3月份基本完工。截至2012年11月底统计,东线一期工程完成投资285.3亿元,占建工

程总投资的93%。按照国务院确定的目标,南水北调东线一期工程要在2013年12月31日前通水。从目前工程建设和工作安排上看,东线一期工程有望在2013年第三季度提前实现全线通水。

记者从大庆油田获悉,截至2012年12月31日,大庆油田全年生产原油4000万吨、天然气33亿立方米。继原油5000万吨稳产27年后,大庆油田连

续10年实现原油4000万吨以上持续稳产,10年累计生产原油4.25亿吨。

记者从乌鲁木齐铁路局获悉,2012年12月31日,兰新电气化铁路实现全线通车运营。这条东起甘肃兰州,西至新疆阿拉山口的铁路,全长2415公里,是连云港至荷兰鹿特丹的第二座亚欧大陆桥的重要组成部分。兰新铁路实现电气化,将为新疆人员交流和经贸往来提供强有力的运输保障。

全国政协举行新年茶话会

胡锦涛出席 习近平讲话

吴邦国温家宝李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参加 贾庆林主持



新华社北京1月1日电 (记者李斌 霍小光) 中国国民党政治协商会议全国委员会1日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。胡锦涛、习近平、吴邦国、温家宝、贾庆林、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各界代表欢聚一堂,共庆2013年元旦。

中共中央总书记、中共中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。他强调,中国特色社会主义事业是造福人民的美好事业,也是需要我们为之付出智慧和力量的艰辛事业。现在,全面建成小康社会的号角已经吹响,关键是要树立起攻坚克难的坚定信心,凝聚起推进事业的强大力量,紧紧依靠全国各族人民,推动党和国家事业不断从胜利走向新的胜利。

习近平在讲话中代表中共中央、国务院和中央军委,向各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体,向全国广大工人、农民、知识分子、干部和各界人士,向人民解放军指战员、武警官兵和公安民警,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞,向关心和支持中国现代化建设的国际友人致以节日的祝福,祝大家新年好。

习近平指出,刚刚过去的2012年,在我国发展征程上

具有特殊重要的意义。面对严峻的国际经济形势和繁重的国内改革发展稳定任务,全党全国各族人民紧密团结、开拓前进,推动我国经济社会发展呈现稳中有进的良好态势。香港、澳门继续保持繁荣稳定,两岸交流合作进一步深化。对外交流合作全方位开展,为维护世界和平与促进共同发展作出了新的贡献。

习近平强调,2013年,是全面贯彻落实中共十八大精神的开局之年。我们要深入学习和全面贯彻落实中共十八大精神,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,稳中求进,开拓创新,扎实开局,促进经济持续健康发展和社会和谐稳定,加快推进国防和军队现代化建设,不断提高党的建设科学化水平。我们要保持香港、澳门长期繁荣稳定;巩固和发展两岸关系和平发展的基础。我们要同各国人民携手推进人类和平与发展的崇高事业。

习近平指出,“众人拾柴火焰高。”中共十八大对巩固和发展最广泛的爱国统一战线作出了部署,赋予人民政协更重大的责任、更光荣的使命。参加人民政协的各党派团体和各族各界人士要切实把思想和行动统一到中共十八大精神上来,共同致力于实现中华民族伟大复兴。

习近平表示,“东方欲晓,莫道君行早。踏遍青山人未老,风景这边独好。”辉煌成就已载入民族史册,美好未来正

召唤着我们去开拓创造。让我们更加紧密地团结起来,朝着全面建成小康社会、加快实现社会主义现代化的宏伟目标奋勇前进。(讲话全文另发)

茶话会由全国政协主席贾庆林主持。他指出,习近平同志在讲话中回顾了过去一年中共中央团结带领全国各族人民深入推进改革开放和社会主义现代化建设取得的新成就,分析了当前面临的形势和任务,提出了做好今年各项工作、推动党和国家事业实现新发展的明确要求。讲话充分肯定了一年来人民政协紧紧围绕党和国家中心工作,认真履行职能、积极发挥作用取得的新成绩,对进一步发挥统一战线重要作用、做好人民政协各项工作提出了明确要求。我们一定要认真学习贯彻习近平同志的重要讲话精神,切实把思想和行动统一到中央决策部署上来,更好地发挥协

调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的重要作用,不断谱写人民政协事业发展新篇章。

全国工商联主席王钦敏代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士讲话,表示将认真学习贯彻中共十八大精神,奋发有为,扎实工作,为全面建成小康社会、不断夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗。

茶话会上,胡锦涛、习近平等领导同志来到各界人士中间,同大家亲切握手,互致问候。文艺工作者表演了精彩的节目。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、全国人大常委会副委员长、国务院副总理、国务委员、最高人民法院院长、最高人民检察院检察长、全国政协副主席以及中央军委委员出席茶话会。

习近平在全国政协新年茶话会上的讲话

2版

习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调 以更大的政治勇气和智慧深化改革 朝着十八大指引的改革开放方向前进

新华社北京1月1日电 十八届中共中央政治局2012年12月31日下午就坚定不移推进改革开放进行第二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,改革开放是一项长期的、艰巨的、繁重的事业,必须一代又一代人接力干下去。必须坚持社会主义市场经济的改革方向,坚持对外开放的基本国策,以更大的政治勇气和智慧,不失时机深化重点领域改革,朝着党的十八大指引的改革开放方向奋勇前进。

中央党史研究室李向前研究员、国家发展改革委宏观经济研究院王一鸣研究员就这个问题进行了讲解,并谈了他们的意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的讲解,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,历史、现实、未来是相通的。历史是过去的真实,现实是未来的历史。要把党的十八大确立的改革开放重大部署落实好,就要

认真回顾和深入总结改革开放的历程,更加深刻地认识改革开放的历史必然性,更加自觉地把握改革开放的规律性,更加坚定地肩负起深化改革开放的重大责任。

习近平强调,必须认真总结和运用改革开放的成功经验。他就此提出5点意见。第一,改革开放是一场深刻革命,必须坚持正确方向,沿着正确道路推进。在方向问题上,我们头脑必须十分清醒,不断推动社会主义制度自我完善和发展,坚定不移走中国特色社会主义道路。第二,改革开放是前无古人的崭新事业,必须坚持正确的方法论,在不断实践探索中推进。摸着石头过河,是富有中国特色、符合中国国情的改革方法。摸着石头过河就是摸规律,从实践中获得真知。摸着石头过河和加强顶层设计是辩证统一的,推进局部的阶段性改革开放要在加强顶层设计的前提下进行,加强顶层设计要在推进局部的阶段性改革开放的基础上来谋划。要加强宏观思考和顶层设计,更加注

重改革的系统性、整体性、协同性,同时也要继续鼓励大胆试验、大胆突破,不断把改革开放引向深入。第三,改革开放是一个系统工程,必须坚持全面改革,在各项改革协同配合中推进。改革开放是一场深刻而全面的社会变革,每一项改革都会对其他改革产生重要影响,每一项改革又都需要其他改革协同配合。要更加注重各项改革的相互促进、良性互动,整体推进,重点突破,形成推进改革开放的强大合力。第四,稳定是改革发展的前提,必须坚持改革发展稳定的统一。只有社会稳定,改革发展才能不断推进;只有改革发展不断推进,社会稳定才能具有坚实基础。要坚持把改革的力度、发展的速度和社会可承受的程度统一起来,把改善人民生活作为正确处理改革发展稳定关系的结合点。第五,改革开放是亿万人民自己的事业,必须坚持尊重人民首创精神,坚持在党的领导下推进。改革开放在认识和实践上的每一次突破和发展,改革开放中每

一个新生事物的产生和发展,改革开放每一个方面经验的创造和积累,无不来自亿万人民的实践和智慧。改革发展稳定任务越繁重,我们越要加强和改善党的领导,越要保持党同人民群众的血肉联系,善于通过提出和贯彻正确的路线方针政策带领人民前进,善于从人民的实践创造和发展要求中完善政策主张,使改革发展成果更多更公平惠及全体人民,不断为深化改革开放夯实群众基础。

习近平强调,改革开放只有进行时没有完成时。没有改革开放,就没有中国的今天,也就没有中国的明天。改革开放中的矛盾只能用改革开放的办法来解决。我们要全面贯彻党的十八大精神,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,积极回应广大人民群众对深化改革开放的强烈呼声和殷切期待,凝聚社会共识,协调推进各领域各环节改革,努力把改革开放推向前进。

制造业PMI连续3月高于50%荣枯线



本报北京1月1日讯 记者顾阳报道:国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会今天发布报告,2012年12月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为50.6%,与上月持平。从反映制造业扩张与收缩的荣枯分界线(50%)角度看,制造业PMI已连续3个月处于荣枯分界线之上。

分企业规模看,12月份中国大型制造业企业PMI为51.1%,比上月小幅回落0.3个百分点,连续4个月位于荣枯分界线以上;中小型企业PMI分别为49.9%和48.1%,虽然位于荣枯分界线以下,但比上月回升0.2和2.0个百分点。

(相关报道见六版)